

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMIERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Las fuerzas del Ejército del Sur han ocupado importantes posiciones en el valle de la Serena

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy

EJERCITO DEL CENTRO:

El enemigo intentó un ataque contra el Palacete de la Moncloa, siendo brillantemente rechazado y sufriendo un duro castigo.

EJERCITO DEL SUR:

Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas en el sector de la Serena, ocupando la loma de Sillo, cerro del Abrevadero, el Juncal, el Cerrillo, vértice Cabezo, Los Poyos y alturas al Este del puerto de Zalamea.

EJERCITO DEL NORTE:

Ha seguido recogiendo material del campo de batalla del Alfambra y continúan presentándose milicianos con armas que estaban evadidos en las estribaciones de Sierra Palomera.

Salamanca 11 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hoy se celebra el día del Papa

Hoy, aniversario de la coronación del Papa, celebra todo el orbe católico el día de S. S.

Es de esperar que Córdoba haga honor a esta fiesta expresando el cariño que se le profesa al Santo Padre y para darle una prueba del agradecimiento que merece por la protección que dispensa a la España nacional.

Estos actos de adhesión deben consistir en comuniones que serán aplicadas por el Papa y por la pronta liberación de la España católica y en que todos los balcones ostentén colgaduras.

Con el motivo expuesto se celebrarán solemnes cultos a las seis de la tarde en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Esos cultos consistirán en la Exposición de S. D. M., Santo Rosario y sermón, que predicará el párroco de la misma don José Torres Molina.

Después bendición con el Santísimo, en la que oficiará de Pontifical el señor Obispo de Córdoba doctor Pérez Muñoz.

Terminada la bendición habrá besamanos.

El Prelado se situará en el altar mayor y besándole el anillo desfilarán todos los fieles. Estos deberán tener en cuenta para su asistencia a este acto, que la entrada en el templo la harán los hombres por la calle Duque de Hornachuelos y las mujeres por la plaza de la Compañía.

El DIARIO DE CORDOBA eleva en este día sus oraciones a Dios, con el fin de que conserve la vida muchos años al Sumo Pontífice, para bien de la Cristiandad.

La Real Academia de Ciencias Exactas

Burgos 11.—En el salón de actos del Instituto se reunió ayer la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales.

La Academia expresó su satisfacción a los académicos señores Peña y Torroja por su designación para ministro de Obras Públicas y subsecretario, respectivamente.

Fue leída una moción del señor Ors acerca del espíritu histórico de la Corporación y medios de mejorar sus investigaciones científicas.

Los académicos apuntaron algunas iniciativas para encauzar la vida de la Academia y sus relaciones con el Instituto de España y se nombraron correspondientes en el extranjero.

Se designó, por último, al catedrático señor Alvareda para dar una serie de conferencias sobre Mineralogía, para fines agrícolas.

Los rojos se proponen bombardear poblaciones francesas con aviones de los colores nacionales

Salamanca 11.—De fuente digna de todo crédito se sabe que en la zona roja existe el proyecto de emplear varios aviones pintados con los colores nacionales, para efectuar un raid de bombardeos a los pueblos catalanes de la frontera, con la finalidad de que parte de las bombas caigan en territorio francés, logrando una fácil cantidad de víctimas.

Denunciamos esta maniobra para evitar la natural y fácil reacción nerviosa de algunos Gobiernos extranjeros.

PANORAMA NACIONAL

LA VOZ DE QUEIPO DE LLANO

Han terminado, como el lector sabe, las charlas del general Queipo de Llano. Al menos, por ahora. Pero es seguro que todos los españoles van a echar de menos en grado extraordinario, la palabra sincera, entusiasta, ingeniosa, formada por un simpático desgaire, hecho de cordialidad e inteligencia, con que el general Queipo de Llano se dirigía todas las noches a nuestro pueblo, con cierto aire—inconfundible aire—de autoridad y campechanía a un tiempo mismo.

Dijérase que era Queipo de Llano una especie de padre de familia que transmitía a los suyos, con el corazón en la mano, la impresión de cada jornada, sazónandola tanto con la consignada austera impuesta por el deber cotidiano, como con el desenfadado chiste del día. Y así era, en efecto, porque todas las familias españolas, agrupadas en cada sobremesa, oían, conmovidas e interesadas, las sabrosas confidencias en voz alta del general Queipo de Llano. De aquí que esa voz un tanto patriarcal que ha subrayado los acontecimientos todos de año y medio de campaña, será recordada siempre, con la emoción más viva.

La intervención militar del general Queipo de Llano en los críticos momentos iniciales del Movimiento salvador de España, lo vincula la crónica permanente y ejemplar, no necesitado más para que la arrogante figura del conquistador de Andalucía se perfilase con rasgos acusadísimo en las páginas que evocan nuestra gran Cruzada. Pero el general Queipo de Llano ha ido mucho más allá de lo que sus intervenciones bélicas lo exigían, puesto que del micrófono de Sevilla hizo una trinchera más; una trinchera, mejor dicho, excepcionalmente dotada, porque sus elementos tácticos los tomaba de la inteligencia del orador, y los objetivos que habían de ser cubiertos eran los muy sutiles y múltiples de la provincia.

Cuando la España nacional no contaba apenas con otra emisora que no fuese la de Sevilla, la palabra del general Queipo de Llano, asumía todos los caracteres de un verdadero «santo y señor» nacionales. Por lo que decía, se guiaban los españoles de una u otra zona.

Si alguien decaía en sus ánimos, los recobraba instantáneamente oyendo al General de Sevilla. Si alguien se sentía despidado porque realmente, los momentos eran de confusión, Queipo de Llano orientaba con unos cuantos conceptos de persuasiva energía y alentador optimismo. Si alguien se quejaba de que de que nutrirse, porque en el lugar donde viviera no las hallaba, el General subvénia pródigamente a la necesidad

de informar. Pero de informar, enjuiciando No eran tiempos aquellos de verdades imposibles, de objetividad. La pasión no era, ni es, referida a la guerra civil, un defecto, sino todo lo contrario, una virtud, un deber. Sirviendo una obligación que por serlo no podía pesarle, Queipo de Llano se tomó la tarea de dirigirse a los españoles todas las noches, alegremente, aún en medio de las mayores dificultades. Porque la alegría era el mejor de los dones: el único a que podían aspirar tantos y tantos españoles secuestrados en la España roja, con el alma en vilo, bajo amenaza de muerte, arrinconados aquí o allí.

A todos ellos, les llegaba, en ondas de optimismo, la palabra de Queipo de Llano. Con la palabra, su carcajada. Esa carcajada típica de don Gonzalo, sana, sarcástica, españolísima. Riendo, ha situado Queipo de Llano a los enemigos de España en un simbólico paredón, puesto que su crítica mordaz caía, para aniquilarla, por el desprecio por la anecdota intencionada, por el dicitario ingenioso, sobre la «canalla marxista» como una descarga mortal.

Cosa interesante que conviene subrayar, para enseñanza de todos: el General Queipo de Llano no era orador en Julio de 1936. Pero ha llegado a serlo, con todos los atributos propios de esta actividad intelectual y literaria. El General Queipo de Llano es ya un orador de primer orden. Habla con elocuencia personalísima, sabe decir cuanto quiere, por arriesgado que sea. V conceder profundo del organismo moral de su público invisible, lo sabe herir en sus más sensibles fibras; tal es su espontaneidad—cualidad dominante de la musa de Queipo de Llano—, que para nada necesita de la retórica. Ni la más mínima afectación literaria, ni artificio de ninguna especie, ni recurso que no fuya de la propia vena. Queipo de Llano gusta de hablar con llaneza extraordinaria, muy el gusto español, que prefiere lo claro a lo oscuro, lo festivo a lo demasiado grave, lo natural a lo amanerado. Así se explica el éxito de las charlas del General, que ha vinculado indisolublemente su nombre a Sevilla y a su micrófono, en improvisaciones que tienen, para muy realce y autenticidad, el sello inconfundible de nuestra raza. Queipo de Llano parece uno de aquellos grandes españoles, gallardos y donadosos, que iban a Flandes o a las Indias dispuestos a todo: a jugarse la vida, por supuesto, pero a sentirse muy alegres, mientras tanto.

Entre los conquistadores de América, Queipo de Llano hubiera sido un insuperable cronista. Hoy lo ha sido del modo que requieren los tiempos nuevos. Hablando por radio. Pedro DE ALVARADO

La conducta de Bélgica respecto a la España Nacional

La conducta que viene observando Bélgica respecto a la España nacional, ha empezado ya a inquietar a la opinión pública de aquel país, que por otro lado ve con disgustos las complacencias del Gobierno con el Comité bolchevique que rige en la zona roja.

La inquietud ha sido reflejada en una crónica que el corresponsal de «Le Petit Marseillais», en Bruselas, ha enviado a su periódico.

En dicha crónica se hace referencia al asesinato del diplomático barón Borchgrave en Madrid y a las gestiones realizadas por van Zeland para conseguir represiones sobre el Gobierno rojo.

Hace resaltar el periodista que a pesar de haber transcurrido doce meses desde que se cometió el hecho criminal el Gobierno rojo no ha llegado a un acuerdo con el de Bélgica, limitándose a presentar vagas excusas, sin que haya hecho siquiera alusión al propósito de imponer un castigo cualquiera a los criminales.

Añade que si esto se confirma, no dejará de provocar en aquel pueblo una enérgica protesta, máxime si se tiene en cuenta la severidad con que se trata a sus dirigentes políticos como consecuencia de la actitud adoptada en lo que atañe al conflicto planteado en España.

En apoyo de su tesis suma cifras y expone hechos que manifiestan cruelmente el error cometido. Hace resaltar que S. E. el Generalísimo Franco es dueño de los dos tercios de España y preserva los bienes y capitales belgas establecidos en el territorio en que ejerce su autoridad. Continuará el Generalísimo Franco por mu-

cho tiempo demostrando tal magnanimidad en respuesta de los malos procedimientos que han puesto en práctica las autoridades belgas? Esta—termina diciendo el corresponsal de «Le Petit Marseillais»—es la cuestión que se plantea con cierta inquietud una importante fracción de la opinión belga.

El comentario surge fácilmente. El Gobierno belga, no obstante el crimen cometido en la persona de su agente diplomático en Madrid, barón Borchgrave y de haberse incautado el Comité rojo de las industrias belgas establecidas en su territorio, continúa su equivocada política de complacencias con los bolcheviques, cuando no de apoyo. Por el contrario, el Generalísimo Franco no ha lesionado los intereses belgas, que como todos los demás de extranjeros residentes en la España liberada, gozan de absoluta garantía.

Así acaba de declararlo en la Cámara belga el ministro de Relaciones Exteriores.

Son dos conductas diametralmente opuestas que debieran obligar al Gobierno belga a meditar mucho sus decisiones.

TRIBUNALES

Tres Consejos de guerra Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia se vieron y fallaron tres causas instruidas contra Antonio Lara Aldehuela, Francisco Medina Serrano y Francisco Chacón Rollán, por los delitos de rebelión.

El hambre en Cataluña

Desde hace cuatro meses se carece en absoluto de leche. Incluso los mismos rojos dan por descontada la victoria del Generalísimo Franco

Bayonne.—Un redactor de la Agencia Central Europa, ha tenido ocasión de hablar con un periodista colombiano que había podido huir de Barcelona y refugiarse en Bayona. Aunque extranjero y periodista, la salida del colombiano de lo que el mismo llama «infierno rojo», no ha dejado de ofrecer grave peligro de la vida. Después de referir las mil peripecias y los numerosos subterfugios a los cuales tuvo que recurrir para poder atravesar la frontera, el colombiano dijo textualmente:

En Barcelona hay hambre. Sólo los jefes y milicianos tienen todavía que comer. El pueblo está en extrema necesidad. Desde hace cuatro meses y medio los niños no reciben ya una gota de leche, sean hijos de rojos o no.

Nadie cree ya en Barcelona en la victoria en la cual dicen que confían los jefes. En cuanto a los franceses, obtinidos en considerar la situación de Franco más que precaria, creo que antes o después tendrán que rendirse a la evidencia de los hechos que preparan a Francia una gran disolución.

En Barcelona nadie se atreve ahora

Un invento de gran utilidad para nuestros soldados

Santander 11.—El gobernador civil recibió la visita del comandante de Artillería señor Munos y del ingeniero de la fábrica de torjús de los Corrales de Bualna señor Cortés, que fueron a informarle de una idea de este último relativa a la generación de calor por un procedimiento sencillo.

Consiste en una lata como las que sirven de envase a la leche condensada, conteniendo un producto, al que agregándole un líquido cualquiera, produce durante dos horas un calor de cuarenta a cincuenta grados.

Las latas tienen un peso de ciento cincuenta a ciento sesenta gramos y en ellas pueden hacer, con suma facilidad, la abertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee.

Estos botes están destinados a los soldados del frente y debido a la generosidad de la fábrica de la Penilla se podrá hacer en seguida un primer envío de diez mil.

De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica de la Pasadonga, ésta facilitará hoja de lata para fabricar miles y miles de botes en la fábrica de la Penilla, que lo hará gratuitamente.

El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede esto reportar al Ejército.

DE LA PROVINCIA

Hallazgo de un cadáver

En la huerta «La Victoria», del término de Rute, fué hallado el cadáver del vecino de dicho pueblo José Porras Guerrero, de 60 años, que se dedicaba a las labores del campo.

El médico forense certificó que dicho individuo había muerto a consecuencia de un ataque cardíaco.

a hacer críticas porque la ciudad está infestada de espías por todas partes. Pero cuando el pueblo está seguro, os dice lo que verdaderamente siente, piensa y sufre, y os revela las formas de resistencia pasiva con la cual espera apresurar el día de la liberación con la caída de los rojos. Esta resistencia pasiva, cauta y quizá por eso más eficaz, la presentan generalmente los comunistas más apasionados.

Confirmando lo que ya hace tiempo se sabía sobre la absoluta dependencia de los comunistas españoles respecto a los rusos, el periodista colombiano añadió que no sólo mandan éstos en todos y sobre todos, sino que desprecian también a los españoles, empezando por los mismos jefes rojos.

Sobre la situación militar, dijo el colombiano, que la aviación nacional se reconoce muy superior a la de los rojos y que éstos, a pesar de las continuas ayudas que reciben del extranjero, no llegan a hacerle frente.

Otra declaración interesante fué la relativa a la actitud de los anarquistas catalanes que van perfectamente de acuerdo con los comunistas, siendo inexacto, como se cree en el extranjero, que lleven el agua al propio molino.

El periodista confirmó después, las demostraciones populares contra el Gobierno rojo, demostraciones que se han repetido varias veces y que se disolvieron en la sangre de centenares y centenares de víctimas, en su mayoría mujeres y niños.

A pesar de que Francia envía centenares de vagones de armas, municiones y viveres, sin olvidar que los no menos numerosos procedentes de Rusia, el colombiano cree que la guerra no podrá ser decidida por las armas.

La guerra terminará con el triunfo de Franco no sólo porque se lo impondrán las armas sino también porque el hambre les hará ceder antes de que aquellas entren en acción. Llegará un momento, en que el levantamiento popular, será inevitable. Antes que morir de hambre, el pueblo afrontará las ametralladoras de los opresores. ¿Cuándo llegará este momento? El colombiano, cree que hay indicios para juzgarlo próximo.

Disposiciones oficiales

Burgos 11.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Concediendo franquicia postal, telegráfica y telefónica a los departamentos ministeriales, subsecretarías y servicios nacionales centrales.

Fijando los honores que corresponden a los ministros del Gobierno de la nación.

Reorganizando el servicio de Marruecos y Colonias.

Disponiendo que cese en el cargo de gobernador civil de La Coruña don José María Arellano Iges, por haber sido designado para otro cargo.

Fijando en 176'50 por 100 el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondientes a mercancías importadas y exportadas.

La actuación del Gobierno Nacional

Se posesionan de sus cargos los subsecretarios de Relaciones Exteriores y Defensa Nacional.—Un saludo del Sr. González Bueno a los Sindicatos de Falange.—El señor Peña ha terminado la confección de un importante plan de obras públicas

Los subsecretarios de Relaciones Exteriores y Defensa Nacional

Burgos 11.—Han tomado posesión de sus cargos el subsecretario de Relaciones Exteriores don Eugenio Espinosa de los Monteros y el de la Defensa Nacional general Valdés Cabanillas.

Ambos fueron cumplimentados por el personal de los respectivos departamentos.

El vicepresidente del Gobierno recibe varias visitas

Burgos 11.—Ayer el vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, recibió a los ministros del Interior, Industria y Comercio y Obras Públicas al delegado de S. S. monseñor Antoniutti, al consejero de la F. E. T. señor Aunós y al presidente consejero del Banco Hispano Americano.

Local para oficinas

se arrienda en Gran Capitán número 25.

Un saludo del ministro de Organización Sindical a los Sindicatos

Burgos 11.—El ministro de Organización Sindical señor González Bueno, ha dirigido a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons el siguiente saludo:

«Contesto a vuestras manifestaciones de adhesión y saludo, con otro lleno de ardiente entusiasmo por la obra nacional sindicalista que en apretado y jerárquico esfuerzo realizamos, contribuyendo así eficazmente a poner en práctica la doctrina de nuestro Movimiento, bajo la dirección suprema de nuestro glorioso Caudillo ¡Arriba España!»

Ministerio de Defensa Nacional

Burgos 11.—Son innumerables los telegramas y cartas de felicitación que con motivo de su designación para el cargo de ministro de Defensa Nacional ha recibido el general don Fidel Dávila, el cual agradece tales manifestaciones por medio de la Prensa, ante la imposibilidad material de contestarlas particularmente, como sería su deseo, dado el abrumador trabajo que ello supondría y los múltiples e importantes asuntos a los que ha de dedicar actualmente su atención.

Un importante plan de Obras Públicas

Burgos 11.—El ministro de Obras Públicas dijo esta tarde a los periodistas que tiene ya terminado un plan de obras públicas de carácter general, en el que venía trabajando desde hace varios meses por encargo expreso del Caudillo, y que beneficiará grandemente los intereses del país.

Se acometerá un plan de carreteras generales y provinciales, obras hidráulicas y ferrocarriles.

El proyecto llevará a un ritmo acelerado y antes de dos meses quedará aprobado y puesto en ejecución dentro de las disponibilidades económicas de la nación.

La intensificación del cultivo del maíz

Burgos 11.—El subsecretario de Agricultura manifestó esta tarde a los periodistas que al primer Consejo se llevará un Decreto intensificando el cultivo del maíz.

Nombramientos de altos cargos

Burgos 11.—El B. O. de Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando subsecretario del Aire a don Luis Lombarte Serrano.

Id., id., de Marina a don Manuel Moreu de Figueroa.

Nombrando general en jefe del 8.º Cuerpo de Ejército al general don Germán Gil Yuste.

Nombrando el Tribunal de depuración de la carrera diplomática, Embajadas y Consulados.

Caja de Recluta de Córdoba número 14

Se ruega se presente en esta Caja el recluta del reemplazo 1938 José Muñoz Bello (o uno de sus familiares) por el cupo de esta capital, para un asunto de su interés.

Córdoba 10 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe.

SE VENDE leche de cabra por cuenta del ganadero, en la calle Isaac Peral, número 3.

# La situación política en Rumania

**El nuevo Gobierno ha declarado el Estado de Guerra.— Una proclama del Rey**

Bucarets 11.—Ayer dimitió el Gobierno Goga.

Entre las personas que visitaron al Rey, figuran el presidente del partido radical, el jefe del partido democrata y los señores Maniu y Mironescu.

Maniu, presentó al Rey Carol, una memoria de la situación política.

A última hora, se ha dado la noticia de que el nuevo Gobierno quedó constituido. El Patriarca Mirón asumió la presidencia. Todos los antiguos presidentes del Consejo a excepción de Marin y Goga, forman parte del nuevo Gobierno.

El general Antonesco, ocupa de nuevo la cartera de Guerra.

El Rey de Rumania, después de la dimisión del Gobierno, ha dirigido una proclama al pueblo, recordándole, que desde hace ocho años, está luchando por que su país no se aparte del sendero de un Gobierno constitucional.

Para remediar la situación actual, el nuevo Gobierno está integrado por hombres de responsabilidad, que desterrarán la política de los actuales partidos.

Anoche fué declarado el estado de guerra en Rumania, para mantener el orden público.

Se han hecho cargo del mando las autoridades militares, como así mismo de la censura de Prensa.

Se ha dispuesto que los partidos políticos cesen en sus actividades hasta que se apruebe la nueva Constitución.

Los Gobernadores civiles han sido sustituidos por Gobernadores militares. El orden es completo en toda la nación.

## Suspensión de las elecciones

Bucarets 21.—Por Real decreto han sido suspendidas las elecciones generales que estaban convocadas para el día 2 de Marzo.

## Comisión provincial de la Requisa de Chatarra

PRODUCTOS DE CHATARRA DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Terminado el censo de los productores industriales de chatarra de la provincia de Córdoba, por el presente se ordena a los delegados locales de la Chatarra la obligación en que se encuentran de remitir a esta Jefatura provincial de Requisa de Chatarra de Córdoba el detalle de los productos de cada localidad, con especificación del domicilio de los mismos, industria que ejercen, cantidad mensual aproximada de chatarra que produce y nota concreta de si dicha chatarra la venden a los chatarreros o la ceden por medio de esta Comisión al Estado.

La relación de los productores de Córdoba se halla expuesta en el local de las oficinas de la Comisión Provincial, Sevilla, 16, hasta el próximo día 20, por por si los interesados hubieran de hacer alguna reclamación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Presidente de la Comisión, Antonio Carbonell Trillo-Figueroa. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

**NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ**  
Marqués de Boli, núm. 5. (Antes Morillos)  
Teléfono 8585  
Plato del día: Almóndigas de cerdo.

**RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO**  
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

## GRAN TEATRO

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche. Gran programa. «Artistas Asociados», presentan en Córdoba de estreno, su extraordinaria película en español, EL FANTASMA VA AL OESTE, realizada por el famosísimo director, René Clair y que interpretan dos grandes artistas: Robert Donat y Jean Parker. De complemento, estreno del magnífico reportaje «Cifesa», RECONSTRUYENDO ESPAÑA, número 1, con extenso sumario y gran información del reciente Partido de Foot-Ball, Portugal-España.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Mañana domingo, a las tres tarde, Infantil, EL DORADO OESTE. A las cinco, Popular, CHARLIE CHAN EN SHANGAI, en español.—A las 7 y 10'30, EL FANTASMA VA AL OESTE.—Se expenden localidades.

## Teatro Duque de Rivas

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—Programa nacional, programa en español.—Primero: SASTRE VALIENTE, dibujo en color.—Segundo: Estreno de la hermosa película realizada en nuestros estudios y por nuestros artistas, titulada, ¿QUIEN ME QUIERE A MI?, con Lina Yegros, Mari Tere, José Baviera, Manuel Arbo y Luis Heredia.—Un acierto del Cinema Hispano.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana domingo, a las tres tarde, Infantil, EL VENGADOR DE LA FRONTERA.—A las cinco, Familiar, Programa en español, LA DOLOROSA.—Butaca, 1'00 peseta.—Grada, 0'20.—A las 7 y 10'30, localidad numerada, ¿QUIEN ME QUIERE A MI?—El éxito nacional del año.

## Cine Alkazar

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—Reestreno en Córdoba de la graciosa película cómica, marca «Metro», hablada en español, UN LIO DE FAMILIA, por la pareja de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 1'00 peseta.—Mañana, a las tres tarde.—La interesante película, EL VAGON DE LA MUERTE, en español.—A las cinco.—La gran producción «Paramount» en español, ¿QUE VALE EL DINERO?, en español.—Muy pronto: EL IDOLO DE LAS MUJERES, en español, FUGITIVOS, interesante producción «Ufa» y LA CIUDAD DE CARTON, por Catalina Bárcena.

## CINE GONGORA

HOY SABADO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—«Ufa», presenta a Lillian Harwey y Willy Fritch, en ROSAS NEGRAS, grandioso estreno.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.

## ENSEÑANZA NACIONAL

Por el jefe de la Sección Administrativa se han expedido los nombramientos siguientes:  
Alumnas maestras: Doña Carmen Rodríguez Zamora y doña Asunción Gracia Rivera, para Puente Genil.

Interinos: Don Manuel Tomás Moreno, San Calixto (Hornachuelos) y don Manuel Díaz Gámez, Doña Rama (Belmez).

—El rector de Sevilla confirma a don José M. Martínez Temboury en su cargo de maestro propietario de Los Villares (Priego), quedando en cuanto al servicio de la Enseñanza en la situación que le correspondía por la que tenga como militar.

—Los alcaldes de Fuente Obejuna y Benamejí participan los ceses y posesión de doña María Calero Villarreal en Cardencho, doña Carmen Rodríguez Zamora, de Posadilla y don Francisco de Paula Chacón Valdecañas en la primera de Benamejí.

## ¿Quién me quiere a mí?

Película realizada en nuestros Estudios y por nuestros artistas

HOY en el

Teatro Duque de Rivas

con José Baviera y Manuel Arbo

## Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

### EDICTO

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que la cobranza en período voluntario en la capital y pueblos de la provincia de las contribuciones por rústica, urbana industrial, transportes, utilidades, etc., etc., correspondiente al primer trimestre del corriente año, comenzará el 15 del actual, en las fechas que los recaudadores anuncian a medida que vayan recibiendo los valores.

En atención a la premura del plazo señalado para el período voluntario en el primer trimestre, que terminará indefectiblemente el 26 de Marzo próximo, el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda ha acordado que se suprima en el actual trimestre la presentación a domicilio de los recibos.

Esta Tesorería espera del patriotismo bien demostrado de los contribuyentes de esta provincia que acudirán todos, sin excusa alguna, a satisfacer sus obligaciones para con el Tesoro, evitando con ello los perjuicios mutuos que la demora produce.

Córdoba 11 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## Pontificia y Real Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor

Mañana domingo día 13 del corriente, a las doce de la mañana y en su domicilio, Convento de Carmelitas Descalzas (San Cayetano), celebrará junta general extraordinaria para tratar asuntos de gran interés. Se ruega a los hermanos la puntual asistencia a dicha junta, la cual se celebrará media hora más tarde, en segunda citación, si no hubiere número suficiente a la hora antes citada.

Por la Directiva: El Hermano Mayor, Manuel Tienda Argote.

## Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Construcciones San Rafael, 1; don M. Laguna, 1; don P. Cortinas, 1; don Francisco Téllez, 1; don B. Lozano, 1; don Francisco Ortega, 1; don V. Villar, 1; don Felipe Gutiérrez, 1; don José Molina, 1; don Manuel González Zayas, 2; don B. Añón, 1; don J. J. Luque, 1. Total, 13 vagones.

Córdoba 11 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## ESTACION DE CERCADILLA

Diputación provincial, 2; don José Cañete, 2; Falange Española, 1; Fábrica de Gas, 1; don Juan García, 1. Total, 7. Córdoba 11 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## Libro nuevo

«Colección Nueva España, de obras epistolares de la guerra, acaba de publicar «En la gloria de aquel amanecer...», por María Sepúlveda.

No tenemos que recordar ni elogiar a nuestros lectores los méritos de esta autora que tan conocida es por sus producciones bellísimas y cristianas. Sólo hemos de decirles que «En la gloria de aquel amanecer...» es la obra maestra de María Sepúlveda. No es extraño que en estas circunstancias, escribiendo una novela vivida en las mismas avanzadas, haya hecho un libro definitivo.

En esta obra de guerra describe su autora unos amores interesantísimos que dan extraordinario interés a la obra.

Este es el segundo libro de la Colección Nueva España de la Editorial José Ignacio de Urbina.

## GACETILLAS

### La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 435. Aproximaciones, 434 y 436.

### Doméstica infiel

A requerimientos del vecino de esta capital Antonio Piedra Gómez ha sido detenida María Luisa Martínez Reyes, que hace algún tiempo prestó servicio como criada en el domicilio del denunciante y le sustrajo un par de zapatos, propiedad de su esposa.

### Defunción

En Ciudad Real falleció el día 18 de Octubre último la respetable señora doña Joaquina Herrero Moreno, viuda de Cámara, que contaba 92 años de edad.

Dicha señora residía en Villanueva de Córdoba y los marxista la evacuaron a Ciudad Real, en unión de varias personas de su familia.

La extinta era muy estimada de cuantas personas tuvieron la fortuna de tratarla.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la finada residentes en Córdoba, entre la que figuran su hijo don José Herrero Cámara y su hijo político don Francisco Bueno Roldán.

### Una caída

Ayer tarde, al transitar por la Avenida del Gran Capitán el niño Rafael Cuevas Aparicio, tuvo la desgracia de caerse al suelo, causando una herida contusa en la cara interna de la pierna derecha, de cuya lesión fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron de pronóstico menos grave.

### Accidentes del trabajo

El obrero Manuel del Toro Sanz sufrió ayer un accidente de trabajo en una tahona, resultando con una herida contusa con pérdida de la falange del dedo índice de la mano derecha, de pronóstico menos grave.

También en los almacenes San Antonio sufrió un accidente el obrero Francisco Palomino Cuenca, produciéndose una herida contusa con fractura de la primera falange del dedo pulgar izquierdo, de pronóstico grave.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

### Pida SUS LOCALIDADES, HAGA PATRIA. Sea un propagandista de la película Nacional

## ¿Quién me quiere a mí?

que HOY se ESTRENA en el

Teatro Duque de Rivas

### Un niño lesionado

Anoche sufrió una caída en la calle de Málaga el niño de seis años Luis Ariza Flores, causándose una herida contusa en la región frontal, de pronóstico leve, de la que fué curado en la Clínica de la calle Góngora.

### Fallecimiento

A la avanzada edad de 89 años ha entregado su vida a Dios la respetable señora doña Matilde Barea Gutiérrez, madre de nuestro distinguido amigo el conocido industrial de esta plaza don Rafael Ordóñez Barea.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos, nietos y demás familia.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

## Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública.

Billete Banco de España, encontrado por José Calvo Ruiz de Azna.

Colgante zalcillo, encontrado por Francisco González Alvarez.

Llavero, encontrado por Cristina Belión Callejas.

Pitillera, encontrada por Francisco Díaz Velasco.

Monedero, encontrado por Rafael Ruano Iglesias.

Córdoba 10 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

# Varias noticias de España y del extranjero

## La retirada de voluntarios extranjeros

Londres 11.—En la entrevista celebrada entre Eden y el conde Gandi, se habló del gasto que ocasionará la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

Alcanzará a la suma de dos millones de libras esterlinas.

Como Italia está dispuesta a pagar la cuarta parte, ahora Inglaterra tratará con Francia, la forma de pagar la diferencia.

## Comorera se ha marchado a Rusia

Barcelona 11.—El consejero de Economía de la Generalidad, Comorera, ha salido para Rusia.

Le sustituirá el consejero de Trabajo.

## Un donativo de 5.000 pesetas para obras benéficas

Burgos 11.—El secretario del Delegado Apostólico en San Sebastián, ha entregado al gobernador civil de esta provincia cinco mil pesetas, para que las destine a obras benéficas infantiles.

Dicha cantidad, estaba destinada a la recepción que había de celebrarse con motivo del 16 aniversario de la coronación de SS. el Papa, que había de tener lugar el próximo día 12, y que ha sido suspendida teniendo en cuenta las circunstancias porque España atraviesa.

## SFCCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

### Santo del día

Hoy: Los Santos Siete Siervos Fundadores de los Servitas y Santa Eulalia Mañana: Domingo de SEPTUAGESIMA y San Benigno, mártir.

### Jubileo circular

Hoy, en el convento de Santa Ana, en sufragio de doña Pilar de la Brera, en cumplimiento de su disposición testamentaria. Mañana, en el mismo convento, por la misma intención.

### En la Catedral

Mañana, sermón a cargo de don Tibericio Galán de Mora, beneficiado.

### En San Lorenzo

El próximo domingo se celebrarán en esta parroquia los cultos mensuales que a Nuestro Padre Jesús del Calvario dedica su Hermandad. Habrá misa a las ocho y media y ejercicios vespertinos a las seis y media. Se ruega a los cofrades la obligación de asistir a estos cultos.

### En San Cayetano

El domingo, segundo del mes, se celebra en esta iglesia la función mensual del Niño Jesús de Praga en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, exposición, santo rosario, ejercicio del Niño, bendición con el Santísimo y procesión por el atrio de la iglesia.

### En San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad)

El próximo domingo, segundo de mes, tendrá lugar a las nueve de la mañana la misa y ejercicio que mensualmente dedica la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento a su titular. Se ruega a los cofrades la asistencia.

## Los ingresos de la «Hoja Oficial» de Pontevedra

Vigo 11.—La Asociación de la Prensa, editora de la Hoja Oficial del Lunes de Pontevedra, lleva entregadas cuarenta mil pesetas desde que comenzó el glorioso Movimiento nacional, mitad de sus ingresos.

Dicha Asociación ha acordado prorrogar el compromiso hasta el final de la campaña salvadora de España.

## Detección del antiguo comisario de Policía de Santander

París 11.—En Biarritz ha sido detenido el excomisario de Santander, Neida, en cuyo domicilio se encontraron joyas por valor de muchos cientos de miles de francos, que pudiese justificar que fueran de su pertenencia.

## Maroto condenado a muerte

Barcelona 11.—El Gobierno rojo ha aprobado la sentencia de muerte del jefe de Brigada Maroto, por insultos a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

A petición de los dirigentes anarquistas, el Gobierno rojo ha decidido la revisión de la causa.

## Para auxilio de Frentes y Hospitales

Pamplona 11.—En los últimos cuatro meses, se han entregado a la institución de Auxilio a Frentes y Hospitales 19.600 cazadoras, 16.000 pares de calcetines, 1.868 borcegujes y 6.694 pasamontañas.

Estas prendas han sido confeccionadas por las mujeres de Pamplona.

## LINA YEGROS Y MARI TERE

Principales intérpretes de la película

## ¿Quién me quiere a mí?

HOY ESTRENO en el

Teatro Duque de Rivas

## Fabra Rivas y Bivas Cheriff se tiran los trastos a la cabeza

Berna 12.—En la Legación de la España roja en esta ciudad, se ha desarrollado ayer una verdadera batalla campal, entre el ministro Fabra Rivas y el Consul Cipriano Rivas Cheriff.

En la lucha tomaron parte todos los funcionarios de la Legación, que estaban en contra del ministro.

Rivas Cheriff ha telegrafiado a su cuñado Azaña, que escoja entre él y Fabra Rivas.

Este suceso demuestra una vez más la armonía que existe entre los marxistas.

## Sociedad de Utensilios y Productos Esfaltados

Se desea comprar una máquina de escribir en buen estado. Apartado, número 20. Córdoba.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

**Doña Juana Villarejo Pérez**  
Esposa que fué de don José Cabrera González

Que falleció el día 30 de Enero de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el próximo lunes día 14, en la iglesia de Capuchinas, auxiliar de San Miguel, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media y diez, así como la de Requiem que se diga hoy, a las nueve, en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Su desconsolado esposo, hermanos don Antonio y don Diego (presbítero), hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

†

LA SEÑORA

**Doña Matilde Barea Gutiérrez**

VIUDA QUE FUE DE DON JOSE ORDOÑEZ

HA FALLECIDO EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1938, A LOS 89 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su Director espiritual don José Torres Molina; sus desconsolados hijos don Joaquín, don Rafael y don Mateo; hijas políticas doña Natividad Iglesias García, doña Antonia Bogarill Serran, doña Fuensanta Bajaran doña Rafaela Fresno; nietos, nietos políticos, bisnietos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se ha de celebrar hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se depide en el Cementerio